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   20 februarie 2013. Sighetu Marmaţiei, oră de biologie la un liceu bun. Vine vorba cumva de
salamandre, iar elevii care circulă cu biciclete (mountain-bike) pe dealuri, afirmă că acest
animal este prezent în zona Maramureşului. Profesoara de biologie zice că nu poate să fie aşa,
că au confundat salamandra cu o şopârlă. Tu ce crezi, ce ai văzut cu ochii tăi sau ce zice
profesoara de biologie?

  

    

     Îmi aduce aminte de o situaţie similară, când profesoara de biologie de la un alt liceu
sighetean (acum Colegiu Naţional), o femeie credincioasă şi citind detalii exacte din broşurile
Turnul de Veghere, făcea experimente pe broaştele care erau electrocutate, cu capul tăiat şi
măduva distrusă cu o spatulă… plus ceva acid picurat pe ele. Şi broaştele nu ripostau. Acea
profesoară de biologie, ţinând broaştele pentru experimente în ceva acvariu, le hrănea cu bucăţi
de pâine… şi constata cu mâhnire că broaştele nu vroiau să mânânce. Cu asemenea nivel de
pregătire al profesorilor, ce te poţi aştepta de la elevi?           Să mai fie câte unul pasionat de
natură, şi să rămână interesat de natură chiar dacă este pervertit şi afectat de sistemul de
dresură numit învăţământ; să meargă cu bicicleta pe dealuri, să vadă salamandrele cum se
plimbă agale pe litiera pădurilor, să privească broaştele cum devin interesate doar de prăzi vii şi
mobile pe care le capturează. Să citească ceva despre natură prin cărţi prăfuite uitate pe la
ceva bibliotecă, să se documenteze pe internet, şi să lase şcoala profesoarelor de biologie cu
lecturile lor din broşura cu hârtie lucioasă, în care nu scria despre broaşte şi salamandre ci
despre şarpele-vorbitor în discuţii cu Eva şi Adam.
 
   
 
  
   
Apoi, constaţi cam care este nivelul celor care ajung la facultate, cei care nu doresc să citească,
nu doresc să gândească, nu doresc să cunoască, nu doresc nimic, chiar nu mai vor nimic,…
decât o hârtie cafenie cu care se pot angaja la un liceu bun unde să citească broşura, să ducă
pâine la broaşte şi să contrazică elevii despre prezenţa sau neprezenţa salamandrei în peisajul
nostru. Cercul se închide, jos de tot, la glezna broaştei.
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